



НОВОГОДИШЊИ И БОЖИЋНИ ПРИЈЕМ МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ

Помак у свим областима

Не постоји сегмент у систему одбране у коме током одлазеће године није направљен помак, истакао је министар Шутановац поздрављајући госте на новогодишњем и божићном пријему у обновљеној Великој ратној сали старог Генералштаба





Министар одбране Драган Шутановац и начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић приредили су 18. децембра пријем поводом новогодишњих и божићних празника у обновљеној Великој ратној сали старог Генералштаба.

Пријему су присуствовали премијер Мирко Цветковић, посланици, министри, представници законодавне, извршне и судске власти, војнодипломатског кора, Министарства одбране и Војске Србије, МУП-а, верских заједница, политичког, привредног и културног живота и медија.

Обраћајући се гостима министар Шутановац је подсетио на обећање са прошлогодишњег пријема да ће се 2009. године свечаност одржати у Великој ратној сали старог Генералштаба, која не само да има велику културну и историјску вредност, него је, како је нагласио, једна од најлепших на Балкану.

– Ризикујући да заборавам неке успехе које смо направили у току прошле године желим да истакнем само неколико активности које су су обележиле 2009. и рад целокупног система одбране, а неке и много шире друштвене токове – рекао је Шутановац. Он је нагласио да је после више година завршена изградња базе Југ, да су Војна академија и Војномедицинска академија акредитовале студијске програме, на ВМА су уписани и први студенти медицине, а слање санитетског тима у Чад, према речима министра одбране, представља још један значајан искорак у односу на претходну годину.

– Наше спољнополитичке активности, у области одбране пре свега, али и одбрамбене индустрије, учинили су да се производи наше наменске индустрије нађу на тржиштима других земаља – рекао је Шутановац и додао да ће ова година вероватно бити рекордна када је у питању извоз те индустријске гране.

Министар је подсетио на велики број војних вежби које су успешно изведене у земљи и иностранству, као и на бројне посете и сусрете са страним политичарима и високим војним представницима. Шутановац је констатовао да не постоји сегмент у систему одбране у коме током одлазеће године није направљен помак.

Министар је захвалио својим најближим сарадницима који су, како је рекао, трпећи критике и од њега, а понекад и од јавности, веома добро радили свој посао. Шутановац је захвалио и представницима законодавне власти који су у парламенту изгласали две стратегије и шест закона у области одбране.

Министар одбране захвалио је председнику Борису Тадићу и премијеру Мирку Цветковићу на подршци, али и министарки финансија Диани Драгутиновић на разумевању када је у питању војни буџет.

Честитајући свима новогодишње и божићне празнике министар Шутановац рекао је да ће данашњи дан бити уписан у историју, јер после скоро две деценије грађани Србије могу поново да путују у Европу без виза. ■

А. ПЕТРОВИЋ

Снимили Д. БАНДА и З. МИЛОВАНОВИЋ



Обновљена Велика ратна сала старог Генералштаба

Зграда Главног Генералштаба и Министарства војске и морнарице је 1928. године била најлепша државна грађевина. У монументалном здању, лепотом, величином и елеганцијом издваја се Велика ратна сала. Тај простор садржи посебну атмосферу, чува многе успомене и има занимљиву причу. Зуб времена учинио је своје, али напорима ресорних министарстава и стручњака Завода за заштиту споменика Београда, враћен јој је првобитни изглед, сјај и значај.

Зграда је грађена од 1926. до 1928. године по архитектонској замисли руског емигранта немачког порекла Василија Баумгартена. Има четири спрата и две монументалне фасаде на којима су наглашени стубови, од постамента на првом нивоу све до моћног кордонског венца изнад кога се налази још једна етажа са карактеристичним полукружним прозорима. Фасада четвртог спрата украшена је скулптурама ратника у разним историјским фазама. За градњу су коришћени природни и вештачки камен, мешавине песка, опека, племенити малтер, декоративна пластика, гипс... Коштала је тадашњих 35 милиона динара.

Најлепши, најзначајнији и најлепши простор здања је свечана или Ратна сала. Њена намена била је свакојака, од састанака челика ондашње владе, преко скупова ђенерала, пријема, гламурозних балова, па зборовва високих немачких официра за време окупације и враћања у армијске оквире после Другог светског рата. Памти фракове, уштиркане крагне, камашне, сјајна ордења, лаковане чизме, отмене дамске хаљине, накит, оштре команде, исцрпљујуће седнице, звуке валцера, ритам официрског кола...



Сала је дугачка 17, широка десет и висока 12,5 метара, али њена суштина лежи у монументалности, карактеристичној изради сваког детаља. Реставрација је била неопходна јер је зуб времена учинио своје, а овакву вредност је заиста неопходно сачувати. Простор је репрезентативан у сваком погледу и може се рећи да представља ремек-дело архитектуре.

Инвеститор радова је Министарство рада и социјалне политике, на иницијативу Одбора за неговање традиција ослободилачких ратова. Министарство одбране је пружио логистичку подршку, а Завод за заштиту споменика града Београда неопходну стручну помоћ.

Због својих историјских и архитектонских вредности, зграда Генералштаба проглашена је за културно добро 1984. године. ■

Б. КОПУНОВИЋ



Сала пре реставрације